

„Dezinformátoři“ vybrali tisíce Kč. Žalují ti, co vzali od státu 200 tisíc

parlamentnilisty.cz/zpravy/kauzy/-Dezinformatori-vybrali-tisice-Kc-Zaluji-ti-co-vzali-od-statu-200-tisic-744539

Radim Panenka

17.10.2023 4:44

Jsou dezinformace výnosný obchod? Tvrdí to nezisková organizace, která nese název Prague Security Studies Institute (PSSI), tedy česky Pražský institut bezpečnostních studií. Před několika málo týdny zveřejnila svou zprávu, která má mapovat obchodní modely české dezinformační scény. Analýza na prvních místech propírá weby s příjmy v jednotkách tisíc korun, zatímco organizace PSSI jen letos získala z kapes českých občanů skoro 200 tisíc.

Sdílej



Foto: Archiv

Popisek: peníze, ilustrační foto

„Dezinformace jako obchod. Obchodní model české dezinformační scény“. Tak zní celý název analýzy organizace PSSI, která je v rejstříku zapsaná jako spolek, tedy organizace, na jejíž vznik stačí podpis tří občanů.

Anketa

Hrozí Evropě akutní nebezpečí islámského terorismu?

Hrozí

97%

Nehrozí

1%

Nevím / Je mi to jedno

2%

hlasovalo: **13292 lidí** - již jste hlasoval/a

Kdo by očekával, že v analýze spatří šokující informace o tom, jak údajní dezinformátoři pobírají statisíce, či dokonce miliony korun za obsah, který pouštějí do éteru, bude hodně zklamán.

Dokument, pod kterým jsou podepsány dvě autorky z PSSI Natália Tkáčová a Kristína Šefčíková, si vzal v první řadě na paškál několik málo serverů s transparentními účty, jejichž výše získaných finančních příspěvků se pohybuje v jednotkách či maximálně několika málo desítkách tisíc korun.

Nejvíce se podle autorek na údajném šíření dezinformací „obohatil“ provozovatel webových stránek Incorrect.cz František Kubásek, a to částkou 55 783 Kč. Následuje portál Zdravé fórum se sumou 14 tisíc korun, web Suenee se ziskem 13 tisíc nebo portál E-Republika se sumou 5 610 Kč.

Lidé ze zapsaného spolku PSSI dokonce označují za dezinformační i známý podcastový projekt Radio Universum, kde novinářka Martina Kociánová vede rozhovory s různými osobnostmi.

V údajné „antidezinformační analýze“ se píše, že některé projekty uvádějí své příjmy „i bez transparentního účtu, aby podpořily obraz otevřenosti a důvěryhodnosti, ale přesnost a úplnost takových informací je obtížné ověřit“. Doplnují, že Radio Universum mělo do července 2023 příjem 97 tisíc Kč. Což je ovšem částka za několik měsíců.

Spolek, který se označuje jako institut studující bezpečnost v naší zemi, v další části svého pravidelného reportu rozebírá i další alternativní webové projekty a jejich příjmy. Nabízí se otázka, kolik stála výroba této analýzy dvou autorek. Zatímco totiž jimi rozebírané projekty vybírají na svůj provoz veskrze skromné příspěvky od jednotlivých čtenářů a obecně řečeno od soukromých dárců, v případě PSSI je situace naprosto odlišná.

Fotogalerie: - Propalestinská demonstrace







Jak vyplývá z dostupných informací, Pražský institut bezpečnostních studií (PSSI) totiž funguje hlavně díky financím pocházejícím z veřejných zdrojů. Jedná se jak o peníze z kapes českých daňových poplatníků, tak i cizích států.

Výše citovaný report popisující údajný obchodní model „dezinformačních webů“ vznikl za podpory následujících organizací: Visegrad Insight, Res Publica Foundation, Česko-polského fóra a v neposlední řadě z rozpočtu českého Ministerstva zahraničních věcí vedeného pirátským politikem Janem Lipavským.

Pokud jde o finance z našeho Ministerstva zahraničních věcí, což čtenáře nejspíš zajímá nejvíce, PSSI jen pro letošní rok získal z peněženek českých občanů bezmála 200 000 Kč. Šlo o peníze určené na dva projekty tohoto spolku, což na základě dotazu naší redakce nepřímo sdělil provozní ředitel PSSI Boris Kaliský. „Oba dva příspěvky, které jsme získali z rozpočtu České republiky, najdete na stránce Ministerstva zahraničních věcí,“ uvedl s přidáním odkazu na tabulku schválené dotace.

První projekt, na který PSSI získal na rok 2023 prostředky od českého státu, se jmenuje „NATO Summer School“ a Lipavského resort zahraničí mu nadělil 150 tisíc korun. Druhý z nich má název „Robinson-Martin Security Scholars Academy“ a výše získané dotace činí 40 tisíc Kč.

Není bez zajímavosti, že na rozdíl od většiny ostatních neziskových organizací neuvádí PSSI ve své výroční zprávě za rok 2022 finanční částky, příjmy ani výdaje.

Můžeme se pouze dozvědět, že kromě českého státu podpořily svými penězi PSSI tyto organizace (či jejich prostřednictvím státy): Velvyslanectví USA, Velvyslanectví Japonska v České republice, Britské velvyslanectví v Praze, NATO nebo Open Information Partnership (*financováno britskou vládou, pozn. red.*).

Nechybí ani známá a v řadě zemí světa obávaná americká vládní organizace National Endowment for Democracy, kterou přímo financuje Kongres USA s cílem „podporovat demokracii ve světě“. Mnozí bezpečnostní experti tuto „neziskovku“ léta označují jako prostředek k podpoře prosazování určitých idejí, nebo dokonce změny režimů.

Líbil se Vám tento článek?

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

131-981500247/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.



Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se [ZDE](#).

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se [ZDE](#).

reklama

Článek obsahuje štítky

[ministerstvo zahraničí](#) , [dezinformace](#) , [NED](#) , [Kubásek](#) , [PSSI](#) , [Svobodné universum](#) , [fakta a dezinformace](#) , [dezinformátoři](#)

autor: **[Radim Panenka](#)**



FactChecking BETA

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

[Přezkoumat](#)



Jan Hofmann byl položen dotaz

válka v Izraeli

Dobrý den, pane poslanče. Myslíte, že se nás nějak dotkne válka mezi Izraelem a Hamásem? Myslím nepřímo, jako třeba válka na Ukrajině. Budeme přijímat uprchlíky? A co mě taky překvapilo je stav Izraelské armády. Jak to, že je tak dobře vybavena? Přeci jen to musí stát peníze a říkám si, kde je vzala...

Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 11

Další články z rubriky



4:44 „Dezinformátoři“ vybrali tisíce Kč. Žalují ti, co vzali od státu 200 tisíc

Jsou dezinformace výnosný obchod? Tvrdí to nezisková organizace, která nese název Prague Security St...

5:00 Nejste odolní, Pavel a Rakušan vás zocelí. Má to však temné pozadí

16:05 Zelenskyj v Kanadě, potlesk SSákovi. Průšvih! Teď ukázáno na Pavla. Souvislost?

12:52 Bez peněz do TOP 09 nelez. 770 tisíc, 690 tisíc a až pak Pospíšil

10:46 Za tohle mě smazali. Zrušený Ladislav Větvíčka doložil PL důvody. Covid, Ukrajina, Fiala

12:00 Čísla: Plodnost českých žen se řítí dolů. Temné otázky.